

Отчет по профориентационной работе

В МБОУ «Новоаганская ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова» проводится комплекс мероприятий, посвященных профориентационной работе. Профориентация – это комплекс психолого-педагогических мер, направленных на профессиональное самоопределение школьников.

Одно из направлений профессиональной ориентации учащихся – это профессиональное просвещение, которое реализуется через такие формы работы, как тематические часы, встречи с представителями предприятий, учебных заведений.

Так, учащиеся 8-9 классов в дистанционном формате познакомились с правилами поступления в средние профессиональные учреждения города Нижневартовск. Состоялись встречи в онлайн формате с представителями приемной комиссии медицинского колледжа, строительного колледжа, социально-гуманитарного колледжа, политехнического колледжа. Учащиеся 10-11 классов неоднократно становились участниками встреч с представителями Сургутского государственного университета. Все данные мероприятия дали возможность ребятам познакомиться со специализацией учебных заведений.

Восьмиклассники в рамках предпрофильной подготовки стали участниками встречи с директором этнографического парка-музея села Варьеган Олесей Геннадьевной Боровковой, с библиотекарем межпоселенческой библиотеки поселка Новоаганск Ириной Равильевной Бакуновой, с заместителем начальника пожарной части ГПС ПЧ поселка Новоаганск Василием Григорьевичем Арсенюк, дошкольными работниками (воспитателями) детского сада «Снежинка» Татьяной Александровной Кныш и детского сада «Солнышко» Киселевой Светланой Юрьевной, педагогами дополнительного образования МАУ ДО «Спектр» Татьяной Валентиновной Сидоровой и Альбиной Альтмухаметовной Абдуллиной. Они рассказали ребятам о специфических особенностях своих профессий, учебных заведениях, в которых можно «получить» данные профессии.

Учащиеся 9-11 классов совместно с родителями приняли участие в едином дне открытых дверей федерального проекта «Профессионалитет» в онлайн формате.

Классные руководители 8-9 классов совместно с учащимися стали участниками международной профориентационной акции «День IT-знаний - 2022». В результате участия в данном мероприятии школа была удостоена благодарности.

Учащиеся старших классов приняли участие в проекте «Будущий профессионал». Данный проект очень объемный по содержанию, но интересный и полезный в рамках профессионального определения учащихся.

Ребята прошли профтестирование, результаты которого показали склонность к определенным профессиональным направлениям. Педагог-психолог школы провела беседы со старшеклассниками о важности выбора профессии.

Классные руководители старших классов провели профориентационный тренинг «Дизайн профессии будущего», который вызвал у старшеклассников интерес к планированию своего профессионального пути. По итогам проведенного тестирования и тренинга учащиеся создали презентации для участия в конкурсе школьного тура по теме «Моя профессия будущего». По итогам школьного тура данного конкурса лучшие презентации были направлены на муниципальный этап данного конкурса. На муниципальном этапе учащиеся стали обладателями сертификата за участие в данном конкурсе.

Учащиеся 10 класса стали участниками международной просветительской акции «Литературный диктант - 2022». Старшеклассники подчеркнули важность такого мероприятия и поделились своими мыслями: «Знание содержания литературных произведений, творческий стиль поэтов и писателей помогает выбрать своей профессиональный ориентир. В тексте художественных произведений мы тоже видим особенности той или иной профессии». Десятиклассники были награждены дипломами и сертификатами.

Учащиеся 9-х классов стали участниками международной просветительской акции «Географический диктант - 2022». Девятиклассники подчеркнули тот момент, что в вопросы были интересными, показали важность знания географии. Все участники получили сертификаты.

Такие формы работы способствуют выработке системы тесного сотрудничества по профессиональному самоопределению старшей ступени школы с учреждениями профессионального образования, а также с предприятиями поселка.

Мероприятия по профессиональному самоопределению проходят не только со старшеклассниками, но и с учащимися младшего и среднего звена в формате тематических и познавательных часов в рамках работы классного руководителя и воспитательных мероприятий. Все классные руководители прошли курсы повышения квалификации по темам «Сопровождение процесса профессионального самоопределения и профессиональной ориентации для учеников старших классов», «Система работы классного руководителя со школьниками по самоопределению и профориентации с учетом региональной и местной специфики».

Учащиеся 5 класса вместе с классным руководителем посетили игровую программу «Профессии от А до Я» в поселковой библиотеке. Ведущая мероприятия – исполняющая обязанности заведующей библиотекой Ирина Равильевна Бакунова остановила внимание ребят на значимости ответственного выбора профессии в жизни каждого человека, а также подчеркнула, что любая профессия очень важна в обществе. В игровой форме пятиклассники выделили специфические особенности ряда профессий.

Всероссийская электронная олимпиада школьников по пожарной безопасности вызвала интерес у ребят младшего и среднего звена, поскольку вопросы были составлены очень интересно и показывали важность профессии пожарного и деятельность пожарной службы. По итогам данной олимпиады учащиеся стали обладателями сертификатов в рамках «пожарно-технической выставки» виртуального интерактивного обучающего комплекса.

О проведенных мероприятиях по профориентационной работе опубликованы статьи в районной газете «Новости Приобья»: №129(5475) от 19 ноября 2022 год «Важное дело для школьников» стр. 6; №28(5521) от 18 марта 2023 год «Я б в строители пошел» стр. 7., №53(5546) от 20 мая 2023 года «Разговор на равных» стр. 6.

Данные комплексные мероприятия дают возможность учащимся знакомиться с миром профессий и спланировать свой профессиональный путь, который так важен в жизни каждого человека.

